

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 24789

гр. София, 25.11.2024 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 12
състав, в закрито заседание на 25.11.2024 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Наталия Ангелова

като разгледа дело номер **7312** по описа за **2024** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Административното производство е по реда на чл.145-178 АПК и е образувано е по жалба на „Милки Груп Био“ ЕАД [населено място] срещу Решение рег. № 32-911158/27.06.2024 година на Директор ТД Митница Варна. С определение по делото от 24.09.2024г. делото е насрочено за разглеждане на 12.11.2024г., назначено е вещо лице Ц. Б. Г., определен е депозит в размер на 500 лв. в тежест на оспорващия, същият е внесен по сметка на съда на дата 11.10.2024г. и представен документ с писмо от адв. Ж..

Оспорващият е оспорил компетентността на назначеното вещо лице с молба от 11.10.2024г. от адв. Ж., като иска да бъде заменено с друго от Университета по хранителни технологии в Пловдив посочва и две вещи лица, които да не бъдат назначавани поради заведени от дружеството съдебни дела срещу тях. При проверка за квалификацията на назначеното вещо лице се установило, че работи в лаборатория на БАН - химия на природните вещества към Института по фитохимия на БАН като оспорва, че вещото лице притежава изисквания се 5 годишен стаж в областта на растителните мазнини, по-точно не е специалист в областта на технология на мазнините, което е отделна специалност в университетите.

Посочената молба на ответника е връчена на дружеството чрез адв. Ж. на дата 01.11.2024г., по която няма становище.

Съдът констатира след справка в Обединен списък на специалистите, утвърдени за вещи лица от комисията по чл. 401, ал. 1 от закона за съдебната власт за съдебния район на софийския градски съд за 2024 г., Обн. ДВ. бр.11 от 6 февруари 2024г., че в същия се съдържа вписване на назначеното по делото вещо лице Ц. Б. Г., специалност: Биотехнологии, Инженерна химия и съвременни материали, но в списъка няма вписано вещо лице със специалност "технология на мазнините", предвид на което следва да уважи искането за назначаване на вещо лице - от Университета по хранителни технологии в [населено място] да бъде назначена проф.

д-р М. Н. П. - Немска, катедра „Технология на мазнините, етеричните масла, парфюмерията и козметиката“, Университет по хранителни технологии - [населено място], с опит по дела с идентичен предмет.

По делото е постъпила процесуална молба от 14.10.2024г. от ответника по делото - 113 и следващите от делото, към която са представени писмени доказателства за компетентността на органа, издал оспореното по делото решение,

Делото е насрочено за дата 03.02.2025г., на вещото лице следва да се укаже да представи писмено заключение по делото в седмичен срок преди заседание. На вещото лице съдът следва да укаже задължението му за наличие на основания за отвод по смисъла на чл. 22, ал. 1 от ГПК /нов/, както и задължението му незабавно да уведоми съда за това, а на страните да искат отвод, на основание чл. 196, ал.2 и 3 от ГПК. Разпоредбата на чл. 22, ал. 1 от ГПК установява следните основания за отвод на вещо лице:

1. което е страна по делото или заедно с някоя от страните по делото е субект на спорното или свързано с него правоотношение;
2. което е съпруг или роднина по права линия без ограничение, по съребрена линия до четвърта степен или по сватовство до трета степен на някоя от страните или на неин представител;
3. което живее във фактическо съпружеско съжителство със страна по делото или с неин представител;
4. което е било представител, съответно пълномощник, на страна по делото;
5. което е взело участие при решаване на делото в друга инстанция или е било свидетел или вещо лице по делото;
6. относно което съществуват други обстоятелства, които пораждат основателно съмнение в неговото безпристрастие.

На основание изложеното и чл.253 ГПК, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОСВОБОЖДАВА назначеното с определение по делото №17762/24.09.2024г. вещо лице Ц. Б. Г..

НАЗНАЧАВА за вещо лице проф. д-р М. Н. П. - Немска, катедра „Технология на мазнините, етеричните масла, парфюмерията и козметиката“, Университет по хранителни технологии - [населено място], по допуснатата с определение №17762/24.09.2024г. съдебно-химическа експертиза, по въпросите, формулирани в жалбата до съда.

УКАЗВА на страните по делото, че могат да искат отвод на назначеното вещо лице, при наличие на основанията по чл. 22 ал. 1 ГПК съобразно разпоредбата на чл. 196, ал. 1 ГПК.

УКАЗВА на вещото лице, че при наличие на основания за отвод по чл. 22, ал. 1 ГПК е длъжно да уведоми незабавно съда.

УКАЗВА на вещото лице, че следва да представи справка – декларация за изразходваното време и извършени разходи за изготвяне на заключението, съобразно Наредба на Министъра на правосъдието № Н-1 от 14 февруари 2023г. за вписването на квалификацията и възнагражденията на вещите лица, обнародвана ДВ бр.18/24.10.2023г.

ОПРЕДЕЛЯ срок за представяне на заключението в срок до 24.01.2025г.

Определението не подлежи на обжалване, преписи да се връчат на страните и се уведоми вещото лице П. - Немска, за поставената задача.

Съдия: